РАБОТА..... 🖰 12

Отпуск округлят

Правила расчета отпусков пропишут в Трудовом кодексе



## РАССЛЕДОВАНИЕ ... • 8 Вскрытие

показало Новый способ обмана: вас вынуждают заплатить за пустую

**ABTO** ...... **2**7

Двойная проверка

Кого коснутся новые правила получения водительской медсправки



>19

оссийская Газета

посылку



полезная книжка Как будет работать система QR-пропусков....... • 4-

# Код на вход

подробности 9

ПРАВО....... 🔮 15

ПРЯМАЯ РЕЧЬ ...... ◆ 32—33

КИНО.....

**9** 36

Иди и расти. Как власти пытаются вернуть интерес населения к огородам

Заберут по списку. Правительство назвало виды доходов, с которых списываются алименты

Исповедь пациентки. Взгляд руководителя крупной клиники на медицину после реанимации

Лучше два раза увидеть. Выбор «РГ»: крупнейшие мировые премьеры

# средняя волга



# Оброк на прорицателей

В Самаре хотят штрафовать гадалок

В САМАРСКОЙ области создают механизм наказания уличных гадалок, попрошаек и навязчивых торговцев. Для этого в региональном Законе о профилактике правонарушений депутатам необходимо установить запрет на подобные действия. Пока можно наказать лишь тех, кто попрошайничает на дороге, – за нарушение ПДД. Штраф 500 рублей. Проект уже обсуждался девять лет назад, но не был принят.

# Несчастливый билет

В Самаре подорожает проезд, но цену его обещают заморозить на два года



#### **ТРАНСПОРТ**

**А**нна Шепелева, <u>Самара</u>

В мэрии Самары анонсировали, что с января подорожает проезд в общественном транспорте - с 32 до 35 рублей за наличные, по карте - с 29 до 32 рублей.

Горожане далеко не в восторге от такой новости. Но в администрации удорожание на 10 процентов назвали вполне обоснованным. Нашлось немало доводов, но главное, что последнее повышение расценок на проезд в Самаре было в начале 2020 года. И два года «цены держали» несмотря на то, что перевозчики потеряли в доходах из-за пандемии и локдаунов. По ланным мэрии, второй гол подряд общественный транспорт города перевозит на четверть меньше пассажиров. При этом выросли цены на топливо и электроэнергию, напомнил замруководителя департамента транспорта Юрий Тапилин.

Но есть и хорошая новость. Пенсионеры и льготники, пользующиеся социальной картой, на которую им перечисляют 270 рублей на 90 поездок, будут ездить за те же деньги. Проезд по картам для школьников и студентов сделают дороже на рубль (16,6 рубля и 17 рублей за билет). Сезонки для учащихся подорожают незначительно - на 40 ру-

Несмотря на повышение цен на проезд работа Самарского метрополитена пока остается убыточной.

блей и 50 рублей. Для остальных пассажиров цена безлимитной карты вырастет на 120 рублей до 1985 рублей.

Первый вице-мэр Владимир Василенко пообещал, что новые расценки будут действовать также два года - до конца 2023-го.

На прошлой неделе в Самаре из-за дефицита кондукторов в автобусы начали пускать пассажиров только через переднюю дверь. Самарцы возмущаются новым порядком, ведь и без того транспорта не дождешься. Водителям, которые вынуждены принимать оплату, приходится сначала впускать пассажиров и только потом открывать задние двери на выход, а время-то идет. Но частный перевозчик, который обслуживает городские маршруты, пеняет на то, что валидаторы – дорогие, поэтому пассажиры должны привыкнуть к неудобству. Сейчас дефицит кондукторов на автобусах 35 процентов от штата, а половина работающих кондукторов зарабатывают менее 20 тысяч рублей в месяц.

# Помогут с арендой

СОЦЗАЩИТА

В Самаре медработникам будут компенсировать арендную плату за жилье во всех районах города. Речь идет о врачах общей практики, участковых терапевтах, педиатрах и участковых медсестрах из государственных больниц.

Предложение городского департамента соцподдержки одобрили депутаты гордумы Самары. В четверг 25 ноября инициативу рассмотрят в первом чтении на заседании гордумы.

тамента опеки, попечительства и социальной поддержки Ольги Слесаревой, сейчас аренду компенсируют в двух отдаленных районах Самары - Куйбышевском и Красноглинском. Отметим, во всех районах выплаты начнутся не ранее следующего года, когда после решения Думы деньги заложат в бюджет.

Напомним, в Самарской области теперь не только врачи, но и медсестры на селе смогут получить ипотеку с 30-процентной

По словам руководителя депар- компенсацией от стоимости кредита из бюджета. Ранее такую помощь получали только врачи до 35 лет и только 10 процентов компенсации. Возрастные ограничения для медиков полностью отменили. При этом приобрести дом или квартиру желающие смогут как на первичном, так и на вторичном рынке. Главное условие одно - проработать на селе после получения льготной ипотеки нужно не менее пяти лет.

> Ольга Дмитренко, Самара

## Крысы на детской площадке

ГОРОД

Более трех месяцев городские власти Оренбурга не могут справиться с нашествием крыс, оккупировавших мусорные баки во дворе на улице Салмышской. Для жильцов это стало настоящим бедствием - грызуны бегают даже на детской площадке. К решению наболевшей проблемы подключилась уполномоченный по правам ребенка в регионе Анжелика Линькова.

Как стало известно «РГ», борьба с крысами во дворе многоэтажек на Салмышской ведется уже несколько месяцев. Факт неприятного соседства с грызунами был установлен минувшим летом. С тех пор территория неоднократно подвергалась «зачистке», но эти меры так и не принесли результата. В городских пабликах жители жалуются на то, что из-за засилья грызунов во дворе родители боятся отпускать детей гулять.

«Беспокойство оренбуржцев, безусловно, оправдано. Грызуны - рассадники заразы, и даже опосредованный

их контакт с детьми небезопасен», - отметила Анжелика Линькова на своей странице в Instagram. По словам детского омбудсмена, ранее она уже направляла письмо в мэрию по этому поводу. В новом обращении Линькова попросила, кроме проведения обработки территории, рассмотреть вопрос о переносе мусорных контейнеров подальше от детской площадки.

В горадминистрации пообещали, что дератизационные мероприятия будут продолжаться до полного уничтожения грызунов.

- Главная задача - не допустить того, чтобы крысы с наступлением холодов ушли в подвалы жилых домов, - прокомментировал главный специалист отдела муниципального жилищного контроля УЖКХ администрации Оренбурга Денис Бычок. - Пока это единственный случай в

Детский омбудсмен заверила, что вопрос остается на контроле.

Валентина Зотикова, Оренбург

### Ведьмы помешали

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

По факту разрушения одного из самых своеобразных архитектурных памятников Саратова - дома Яхимовича, здания с фигурами на фасаде в виде колоритных ведьм возбуждено уголовное дело.

Как сообщает областная прокуратура, повреждение памятника произошло при возведении по соседству высотного здания. Действия застройщика следователи квалифицировали по статье УК «Повреждение объектов культурного наследия».

Ранее областное госучреждение Научно-производственный центр по историко-культурному наследию обратилось с иском в арбитражный суд о возмещении материального вреущерб особняку, причионов рублей.

Особняк инженера Яхимовича, получивший название по имени своего первого владельца, был построен в начале прошлого века как доходный дом в стиле модерн. В здании была устроена оригинальная система парового отопления, трубы были вмонтированы в стены и пол. Главной же приметой дома стали большие символические фигуры Молодости и Старости, которыми украсили фасад.

Жильцы из дома давно расселены, а сам особняк нахолится в аварийном состоянии. Весной этого года кариатиды закрыли фальшфасадом.

Особняк вошел в перечень памятников архитектуры, составленный по инициативе спикера Госдумы Вячеслава Володина, которые планируда. По данным экспертов, ются к реставрации. Прежде расходы по восстановлению ненный соседней стройкой, особняка собиралась взять составил почти 170 милли- на себя корпорация ДОМ.РФ. Андрей Куликов, Саратов



Старинный особняк пострадал из-за соседней стройки.